
Protokoll Außerordentliche Mitgliederversammlung WTC Friedberg e.V. 07/2025

Datum:

27.07.2025

Ort: Hybrid – Altes Rathaus Niddatal-Assenheim und Zoom

Beginn: 14:55 Uhr

Ende: 16:45 Uhr

Teilnehmer

Dimitri Grün (1. Vorsitzender) Muna Franziska Mawassii

Thomas Weidmann (2. 
Vorsitzender)

Danilo Naumann 
(Schriftführer)

Anja Naumann (Kassenwart) Petra Hannig

Ulrich Brasche Laura Ratke

Sylvia Kißmehl Patrick Hiebl

Christiane Bölitz-Reitz

Tagesordnung

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der 

Mitgliederversammlung

3. Genehmigung der Tagesordnung

4. Besprechung zur potenziellen Ausrichtung eines Turniers durch den WTC Friedberg

5. Verschiedenes

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

Der 1. Vorsitzender Dimitri Grün begrüßt die anwesenden Mitglieder des WTC Friedberg 

e.V.

Die Tagesordnung wurde mit der Einladung verteilt.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der 

Mitgliederversammlung

Die Einberufung der Außerordentlichen Mitgliederversammlung 07/2025 erfolgte 

ordnungsgemäß am 29.06.2025. Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt.



3. Genehmigung der Tagesordnung

Es gibt keine Anmerkungen zur Tagesordnung. Sie wird vom Plenum akzeptiert.

4. Besprechung zur potenziellen Ausrichtung eines Turniers durch den WTC Friedberg

Dimitri Grün legt die Übersicht der Kalkulation auf, die im Vorfeld an die Mitglieder verteilt 

wurde.

Drei Varianten werden gezeigt und erläutert – Landesmeisterschaft mit Eintritt, 

Landesmeisterschaft ohne Eintritt und normales Turnier. Die Quelle für die aufgelisteten 

Zahlen sind die LM-Ordnung des HTV und Angaben der Stadt Friedberg.

In der folgenden Diskussion und den Teilnehmern kommen folgende Anmerkungen zu 

Protokoll, die weiteren Einfluss auf die Kosten haben können:

- Verpflegung Turnierleitung, Musikteam und Moderator

- Andreas Gußmann-Kort ansprechen wegen Musik und Turnierleitung. Eventuell sind hier 

günstigere Preise möglich. Kontakt über Petra Hannig.

- Startlisten drucken oder via App?

- Die Stadthalle Friedberg hat generell eine hohe Auslastung. Vorausbuchung i.d.R. 2 Jahre 

nötig

- GEMA – bei öffentlichen Veranstaltungen Kosten von 500€ (Schätzung) möglichen

- Welche Versicherungen sind noch nötig? Veranstalterhaftpflicht? 

Nichtmitgliederversicherung?

- Werbung – bei Landesmeisterschaft kommen Paare automatisch, bei normalen Turnieren 

Werbung erforderlich

- Reinigungskosten der Stadthalle bei Einsatz verbotener Mittel an Schuhen. Ein Fall für die 

Versicherung?

Anja Naumann stellt eine Prognose für das Budget 2026/2027 vor. Bei jetzigen Ausgaben 

hätte der Verein Ende 2026 nur noch 2.600€ als Rücklage.

Der Verein kann somit kein Geld für das Turnier zuschießen. Jegliche Kosten müssen über 

Sponsoren abgedeckt werden.

Es wird ein Team gebildet, welches sich um die Planung für ein Turnier kümmern soll. Die 

Planung beinhaltet v.a. eine genaue Informationssammlung, Sponsorensuche und soll 

ergebnisoffen sein.

Mitglieder des Planungsteams:

- Ulrich Brasche (Leitung)

- Petra Hannig

- Katrin Viktoria Bolsinger (im Vorfeld zur Hilfe bereit erklärt)

- Felicitas Baas (im Vorfeld zur Hilfe bereit erklärt)

- Patrick Hiebl

Als Bindeglied zum Vorstand steht Dimitri Grün zur Verfügung.



5. Verschiedenes

Es gibt eine Frage über den Stand der Workshops 2025. 

Latein ist bereits erfolgt. Standard mit Torsten Zirm in Planung, aber noch kein Termin.

Info von Muna: Der Ort des Schlüsselkasten wird sich Anfang 2026 ändern. Einzelheiten 

folgen zu gegebener Zeit.

Sylvia Kißmehl wird Muna im Bereich Social Media unterstützen.

Dazu nimmt der Vorstand das Thema „Tag der offenen Tür“ erneut auf. Dazu fragt Laura 

bei der Stadt Friedberg nach offiziellen Vorgaben und Petra bietet sich als Helferin an, da 

sie dies beruflich bereits organisiert hat.

1. Vorsitzender Protokollführer

Dimitri Grün Danilo Naumann


